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1888. XX. évfolyam. 124. szám.
Előfizetési árak : 

Helyben ét postán küldve. 
ügy évre .... 10 fn—kr. 
Fel évre .... 5 fl — „
Negyed évre . • • 8 „50*

Egyes szám 5 kr.
A lep szellemi réstét Illető min­
den Közleméay :Nagv-batvau- 
atcza,lő64. ssam.Uusuezhy 
bas. — * díerkesttöeógbe bér- 

meutve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TBUEGDl K. LAJOS és ifj: 
08 ATH Y KAROLY könyv-
kereskedésében és a kladóhlva. 
talban KUTAtil IMRE könyv- 
nyomdájában s a postahivatalok 

alján. Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A ^ebreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Hirdetési dij- 
Négy hasábos petit sorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többsaőr 
hirdetések alku sserlnt a 1 eg­
oi esébb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reelamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

.Njiitér“-ben megjlenö kotla* 
many minden petit sore 80 kr 
Hirdetéeek felvétetnek e kledó 
hivatalban, KUTAS1 I. könyv­
nyomdájában, valamint ZIOHÄB 
MAN H. kösv. irodájában Is. 
Név nélkül vagy bérmentetlentti 
beküldött levelek nem vétet- 

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem
adatnak.

Visszafelé.
Megnyitotta a bir. gyűlést, úgy szól­

ván felesküdött az alkotmányra, Német­
ország lelkesül az uj császárért, de azért 
tagadhatlan az, hogy a felesküvés alkot­
mányos ténye, a néphez intézett szép 
proklamáczió lelkes szavai — még alkot­
mányosabbak, még lelkesebbek volnának, 
ha nem előzi meg valamennyit s nem a 
legelső a katonasághoz intézett 
proklamáczió.

Nyilatkozatai békések, Oroszországot 
nem elől, de végül, monarchiánkat pedig 
elől említi fel a szövetségesek között.

Mind igen szép, de a proklamáczió- 
nak előre vetett árnya sokaknak fáj s 
azokra, a kik várnak, reménykednek, dol­
goznak s egy jobb jövendő kilátásával vi­
selik a modern állam szörnyű terheit, ag­
godalmasan, keserűen hatott a fiatal csá­
szár legelső manifesztuma, mert abban a 
császári gőg nyilatkozik, el sem igen bnr- 
kolódzva.

Már magában az a kiszámított eljá­
rás, hogy előbb szól a hadsereghez a csak 
három nappal azután a néphez, az egyed­
uralkodói rendszernek olyan előtérbe to­
lása, mely méltán bánthatja az állam mun­
kás és teherviselő elemeit.

A mellőzésnek minden hasonló ténye 
emlékezetbe szokta hozni az érdemosztas 
ama kérdését: váljon mit is köszönhet az 
emberiség fejlődése, nyugalma, boldogsága 
a — katonának ?

Mert ha azt kérdezik, hogy mit je­
lent a Megválté, mit Mózes, mire volt jó 
a Jusztiniau féle kódex, mit köszönhetünk 
Platónak, az ur apostolainak, a ezéhek- 
nek, a kolostoroknak, a betűnek, a hajó­
nak, a gőznek, a villanynak, a mitrosko- 
poknak es teleskopoknak, a festőknek, köl­
tőknek, zenészeknek, Yoitairenek a tem­
plomban, Rousseaunak a fórumon, Beccai- 
auak a börtönben — hat számba vehetjük 
a világosságot és árnyékot, s megtudjuk 
mondani, hogy miként rakódtak le a ha­
ladásnak, kutatásnak, megismerésnek, test­
vériségnek, szabadságnak, értelemnek és 
jóllétnek történelmi rétegei. Be mit kö- 
szöuhetüuk a katonának ? Nem a fegyver­
viselő polgárnak, a ki védelmezi övéit, 
intézményeit, vagyonát és békéjét, hanem 
a czéhbeli katonának, a ki unatkozik, fe­
szeng, parancsol, engedelmeskedik, fogyaszt 
öltözködik, udvarol, kutyát tart, lovagol és 
várja az előléptetést,

Mit köszönhet ennek az emberiség
czivilizácziója i

Ám ne túlozzunk. Ismerjük el, hogy 
viszonyaink között szükség van a kato­
nára. Az a láuczolati összefüggés, mely 
Európa népeit összeforrasztja s az a fél­
tékenység, mely nemcsak a trónok, hanem 
a népek között is tényleg meg van, szük­
ség kép föltételezi és megkívánja az állandó 
hadsereg intézményét.

Dd mikor programmot ad egy uj csá­
szár, ki véletlenül épen német császár: 
akkor ne tegyen éles különbséget hadsereg 
és nép között s ne mellőzze ily feltűnő 
modorban a népet, mely utóvégre is leg­
főbb és egyedüli ős forrása minden erőnek 
és minden hatalomnak.

A kiáltvány kérdése csak futólag 
érintene minket, ha a diplomatáknak, ka­
tonáknak, bankároknak és szabómesterek­
nek ama nagy versenyében, mely ma 
Európa mezején foly, nem Németország ve­
zetne, és ha nem lennénk e vezető állam 
szövetségesei életre-halálra. így azonban 
ránk nézve nem közönyös, hogy minő szel­
lemet inaugnrál a kontinens uj imperá- 
tora. Az erkölcsi mozgalmaknak is járvá­
nya van. A vezérállam mindig rá tudta 
ütni bélyegét a többiekre vagy a viszo­
nyok kényszerűségéből, vagy az emberek 
utánzási hajlamánál fogva. Mi tehát nem 
sirkóehatunk el aion szellemiránytól, mely

Németországban uralkodik. A mi ott pusz­
tít, az nálunk is hervaszt; a mi ott csírá­
zik, az nálunk is termékenyít.

Isten óvja meg sokat szenvedett ha­
zánkat a reakezió pusztításától és a pené­
szes eszmék termékenységétől!

Mikor az uj császár manifesztumát 
olvastam, kétszer is utánna néztem, 
hogy nem a Vatikánban keletkezett e 
ezen okmány. Mert ez a szellem meg­
illeti a papot a ki trónra lép, vagy 
megilletné a magyarországi vereskereszt 
egylet inspektorát mikor elnöki beszé­
det mond, de Európa vezérállamának 
nagyhatalmú császárjától egyebet vár­
hatott mindenki. Szép és helyes do­
log a kegyesség, az istenfélelem és a 
szegények védelmezése. Bűnös ember 
volna az. a ki e szavakat ki akarná 
törülni az emberi czivilizáczió szótárá­
ból. De nemcsak ezen elemekből áll 
az élet. Föl van immár találva az 
ember szabadsága is. — E szabadságot 
is Krisztus tanainak köszönhetjük, épen 
mint a humanizmust és a kegyességet. 
E szabadságnak feltételei és biztosíté­
kai vannak az intézményekben. Mikor 
egy császár beszél, a politikának, gaz­
daságnak és külügyi helyzetnek ma­
gyarázatát várja tőle a tűrő és fizető­
nép. Nem attól lehet félni, ami benne 
van a császár program rajában, hanem 
attól kell félni, a mi nincsen benne. — 
Ez a „nincs“ nem véletlen, hanem szán­
dékos ; mert szükségesnek tart föl­
említeni oly dolgokat, melyek inkább 
a pap ressortjához tartoznak, s nem 
emliti azokat, melyek az állam fő- 
feladatát képezik. Ebben rejlik a hely­
zet veszélye.

Ez a porosz rendszer iszonyatos. 
Mit kóstál nekünk, kiszámítható. Ta­
valy 52 millió rendkívüli hitel a had­
ügyminiszternek ; az idéu 47 millió rend­
kívüli hitel szintén a hadügyminiszter­
nek. Nem is részletezett szükség, ha­
nem általános összegek. Bizalom egy 
végben ; szavazás nyakra főre. — Az 
elszegényitésnek eme rendszeres folya­
mata után, a manifesztum biztat egy 
politikai és társadali reakczióval. Szép 
kilátások az ezeréves jubileumhoz.

— Ái osztrák delegáczió tegnap d. e. 
nyilvános ülést tartott. Gr. Falkenhayn indít­
ványozza, hogy az egyesült négy albizottságnak 
a 47.3 milliós rendkívüli hitel, melyet a 
költségvetési bizottság már elintézett, a mai 
ülés napirendjére tűzetvén, az ülés végén vé­
tessék tárgyalás alá. A delegáczió tagjai az 
indítványt egyhangúlag elfogadják, s végül a 
kért 47 3 milliós rendkívüli hitelt megsza­
vazzák,

= Rudolf trónörökös, mint egy szeraje- 
vói távirat jelenti, Ottó fóherczeggel, Appel 
báró tartományi kormányzóval és kíséretével 
Trebinjébe érkezett tegnapelőtt délben. Ó 
fensége útja alatt egész H erczegovinában, de 
különösen a montenegrói határon ezekre menő 
lakosság tüntetőén fejezte volna ki hódolatát 
a trónörökös iránt, úgy hogy az utazás ép e 
része valódi diadalmenethez hasonlított. A 
dalmát határon túl Cattaroig mindenütt szem­
lét tartott ó fensége a helyőrségek fölött. A 
Crivoscién átutaztában ágyulövésekkel üdvö­
zölték a trónörököst, Risanoban, hol a lakos­
ság ó fenségét nagy lelkesültseggel fogadta, a 
trónörökös és Otto főherczeg hajóra szálltak 
és azon jöttek Cattaróba. A csatornán átha- 
ladtában ő fenségét mindenütt mozsárlövések­
kel üdvözölték.

= Külföldi hírek. Párbajozó franczia és 
német diákok. — Említettük már, hogy a 
freiburgi Hasso-Borussia diákegylet nehány 
tagja az odavaló pályaudvarban egy franczia 
házaspárt sértésekkel illetett. Mint most je­
lentik, több párisi tanuló kihívta a német 
diákokat. A párisi lapok azonban arra szó­
lítják fel a kormányt, hogy a tanulók ez 
összeütközését akadályozza meg. Chicago, 
jun. 25. A republikánus párt nemzeti kon- 
ventje Harrisont választotta meg elnök-je­
löltté. — A pétervári török nagykövet — a 
mint a „Times“ írja — azt táviratozta a 
portának, hogy hivatalos orosz körökben az 
a hir kering, miként a Frigyes császárért 
való gyász lejártával az prosz kabinet javas­

latokat fog tenni a portának és a nagy 
hatalmaknak a bolgár kérdés megoldására 
vonatkozólag, a melyeknek Németország és a 
löbbi nagyhatalom által való elfogadása előre 
látható. — II. Vilmos és F e r e n c z Jó­
zsef császár király találkozásának hírét köz­
li egy lengyel lap. E szerint az uj német csá­
szár augusztus havában Bécsbe utazik, hogy 
királyunknál látogatást tegyen.

= Udvari ebéd a delegátusoknak. A ki­
rályi várlak nagy márványtermében tegnap­
előtt d. u. 5 órakor udvari ebéd volt a de- 
legácziók tiszteletére. A hosszú, pompásan dí­
szített 88 teritekü asztal mellett a két dele- 
gácziónak meghívott tagjai akként foglaltak 
helyet, hogy mindig egy magyar és egy oszt­
rák delegátus ült egymás mellett. Jelen vol­
tak a közös miniszterek, min. elnökök is. — 
A király 0 felsége egy óránál tovább társal­
kodóit a delegátusokkal és igen sokakat 
megszólított közülök ős huzamosabban tár­
salgóit, mint rendesen. Az uralkodó — a mi 
a hatalmas szavazógép látására igen érthető — 
jó kedvű volt és több osztrák és magyar 
delegátussal nem csupán a delegácziókról, ha­
nem az általános politikai helyzetről is be 
széigetett. — Az osztrák delegátusok közül 
hosszasabban társalgóit Smolkával, Demellel, 
ki előtt 0 felsége azt a reményét fejezte ki, 
hogy a külpolitikai viszonyok remelhetőleg 
kedvezőbb alakulást foguak ölteni. (Persze, 
mikor már meg van szavazva minden !) Fel­
tűnő sokáig beszélgetett ó Felsége Chlu- 
meckyval. A magyar delegátusok közül gróf 
Apponyi Alberttól társalkodóit hosszabban s 
a Németországban beállt trónváltozás képezte 
a beszélgetés tárgyát. Hegedűs Sándornak 
örömét fejezte ki a magyar delegáczió tár­
gyalásainak gyorsasága és simasága felett, 
úgyszintén Jókainak is a magyar delegáczió 
tárgyalásait dicsérté a király. Szólott a ki­
rály még Andrássy Aladárral, Haynald bibor- 
nok-érsekkel, Schlauch Lórincz nagyváradi 
püspökkel, Fáik Miksával, gr. Szapáry Gézával 
?s még számosokkal A cerele csak 7 óra 
után ért véget. A király különben e hét vő 
gén Bécsbe megy, hogy onnét Ischibe utaz 
zék. Miután ez evben rövid időre Gasteinbe 
szándékozik menni, lehetséges, hogy a ki­
rály már jul. elején Bécsből egyenesen oda 
utazik.

KARCZOLATOK
(Heteu vagyunk. ... — Anomalie. — Bauer névjegyé 
re. — Névjegyek. — Agardedámok. — Vesze­
delmes indítvány. Még egy indítvány. „Azt nem is kívá­
nom I“ — Könnyelmű udvar. — Szüuidei rigmus.

„Hymnus“ es „tiotterhaite.“ — Beismertek.)
Elolvastuk azt a lelkesült leírást, a mely­

ben elmoudatik, hogy milyen szépen szavalta 
el a kis Tisza Lajos a vizsgáján Longfellow- 
nak azt a szép versét, a melynek a refraineje 
az, hogy :

Heten vágj uuk, Uram, heten .. .
— „Kétszáznegyvenhetenfi- 

ain, kétszáznegyvenheten . . 
szólt közbe apja, a vén pártvezér. „Heten 
nem szavazhatnátok meg a r e n 
delkezési alapot 1“

Az apagyilkos Móricz József esete foglal­
koztatja városunkban a kedélyeket.

Szerencséje a gyilkosnak, hogy a szi­
gorú katonai kötelékbe tartozik.

Ha — katona létére — rálőtt volna a 
kapitányára, főbe lőnék minden bizonnyal. De 
miután csak az atyját lőtte meg (a mi csak 
jelentéktelen c z i v i 1 viszony a katonai biró 
előtt) kapni fog két-három esztendőt, míg a 
polgári törvények szerint csak is nevezetes 
enyhítő körülmények menthetnék meg a bitó­
fától.

Törvényhozásunk gondolkozhatnék a ka­
tonai ős polgári büntetőtörvénykönyv összeüt­
közésének anomáliájáról is, ezen eclatans pél­
da alkalmából.

*
Bauer névjegyére.

Hiszik magyar Hubák, Kundok ...., 
iiogy <f K. 'K. 'ák mar máit u-oÍc. 1 
Hjaüa harczi s beke tíund-ok,
Hnnyi hiszékenység . . . undok !*)
Ez a legdragabo vizitkártya a világon. 

Csak előinutatták és 43.7 milliójába került a 
delegáczióknak.

*

A Bauer ur vizitt-kártyájának mintájára, 
nevezetes esetek alkalmából, most már várha­
tók jlyen vizitt-kártyák is.

*j ,3 h ... I gémet, annyit — m u u d o k.“
8 a e á 6,

Báró Bauer,
K. und K. Kossuth-IIund.

Tisza Kálmán,
anti Marat, Danton és Robespierre

K. und K. szinvak

Meg kell próbálni 
*

a siker biztos.

Jaj, csak már ne volna több szövetsége­
sünk a muszka ellen, meg a béke mellett!

Anglia, Itália, Germánig, Ausztria, Ro­
mánia, Szerbia — ezek mind a bőkét őrizik 
már.

Ennek a „gardedá in“-jai.
. . . Veszendő kis lány az, a melyet hat 

gardedám őriz és még igy sem egészen 
biztos az ártatlansága !

*

Már az igaz, hogy minden revolueziót 
Francziaországból zúdítanak a nyakunk közé !

Ott nyakaztak le egy született osztrák 
főherczegnőt, a miatt mexikóztak agyon egy 
császárrá lett osztrák főherczeget és most 
— a mi mindennél rettenetesebb — a fran­
czia parlamentben sürgő snek nyilvánítják 
ki Lecomte indítványát, a mely szerint el­
veszti a mandátumát az a képviselő, a ki egy 
hétig nem jelenik meg az üléséken.

No, ez már mégis borzasztó. Fejbólintó 
Bálint, Suttyomberki Dárius ez esetben ön- 
gyilkosságra vetemednek.

Nálunk 150 jelenlevő, 300 távollevő kép­
viselő képviselő mellett elég arra, hogy p. o. 
egy 100 millió forintos hitel megszavaz­
tassák.

Csakugyan jól tette Tisza, hogy úgy le 
hordta a francziákat.

Lecomte pedig megérdemelné, hogy tüs­
tént kir. tanácsossá való ki nevez tetőssel tegye 
csúffá Tisza Kálmán.

*
A „Debreczen“ szép vezérczikkeket szo­

kott közölni T h a i y Kálmántól, Mezei Er­
nőtől ős P o 1 o n y i Gézától.

Az ,Ellenzék' közöl ilyeneket Ugrón 
Gábortól, H e 1 f y Ignácztól, B a r t a Miklós­
tól, a „Szegedi tapló4 Hermann Ottótól, 
E n y e d i Lukácstól.

Az „Krad és vidéke“ hasábjain is talál­
kozni az országos függetlenségi párt e je­
leseivel.

A függetlenségi párt speczialitása, hogy 
a vidéken négy erős, elterjedt és a nagy con- 
currenczia mellett is önmagától 
megálló politikai napilapja van.

És a mig a kormány nagy T-je a kor­
mánypárti lapokat ellátja ingyen kónyomatos 
vezerczikkel, az orsz. függetlenségi pártnak 
sem kellene többet megtenni, mint beszerezni 
egy autografozó gépét.

Ama kitűnő erők aztán mind a négy 
lapot elláthatnák egy-egy czikkel, a mi azok­
nak tekintélyét és belértókét tetemesen ne­
velné I

Ajánljuk indítványunkat az orsz. függ. 
párt szives figyelmébe.

*

I f i u r (a fópinczdrhez) ; Adhat 25 fo­
rintot kölcsön ?

Fópinczőr; Az igazat megvallva — 
nem szívesen teszem.

I f i u r ; No azt nem is kívánom I 
így tesz a k. u n d k. hadügyór is. Nem 

kívánja, ha a nagy hitel megszavazás! módját 
törvénytelennek s a budget-jogba ütközőnek 
mondja ki a delegáczió, csak azt kéri, hogy 
— megszavazzák.

*

Iszonyú, szörnyű, rettentő és vérlázitó 
dologról olvasunk.

Waldersee gróf porosz tábornok és a 
német vezérkar főnöke, Moltke főhadsegéde, 
Budapestre érkezett, hogy a királynak beje­
lentse II. Vilmos császár trónraléptet. Wal-
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Ártetlanul egy jó magyar család pusztu 
lása, vagy ha nem is az egészé, de két ember 
élet megy tönkre.

Egy apáé és egy fiúé 1 és miért! ?
Becses lapjának előfizetője és olvasója 

vagyok és annak tiszta függetlenség és az 
igaz jog mellett küzdő hangjai, mindég visz- 
hangra találtak szivemben ; és ép azért írok 
önnek, mert ártatlanul kell szenvednem.

Az én személyem ugyan csekélység, de 
én is elbírtam volna egy kardot, lia majd a 
hazát ellenség fogja megtámadni, mert katona 
is vagyok.

Én is tudtam volna, ha majd a béke 
áldása leng hazánk felett, annak egy hasznos, 
munkálkodó tagja lenni; én is tudtam volna 
egy jó magyar családot alapítani és hogy nem 
tehetem, igaz telkemre mondom, nem az én 
hibám ! !

Hát ha ilyen fiatal életeknek is vesztét 
okozza az olyan országos intézmény, melyet 
nálunk, magyaroknál igazságszolgáltatásnak hív­
nak és mely a népek jólétét van hivatva elő­
mozdítani ; mi most a jelenje és mi lesz a 
jövője a magyarnak.

Sok bajunk volt rósz apánkkal az egész 
családnak mindég ; mert az minden nyomorult, 
aljas eszközt felhasznált arra, hogy a saját 
véreinek vesztét és pusztulását okozza; de 
midón a törvény oltalmához folyamodtunk, 
csak attól fogva lett a baj valódivá ; az vált 
vesztünkre.

Mert az igazságszolgáltatás lassúsága, a 
közegek lelkiismeretlen érdekhajhászása; a 
húzás-halasztás, a törvénykezés fondorlatai és 
a családi ügyekben a törvénynek még letezö 
nagy hiánya, mind csak kész alkalmat adtak 
lelketlen apámnak arra, hogy családja minden 
tagjának nevét, becsületét, vagyonát elpusztítsa, 
semmivé tegye.

Szívből kérem, hogy tudassa a közönség­
gel azt, a mit a törvény rólam Ítélni fog, 
mert becsülettel akarok halni.

Megjegyzem itt, hogy nem azért nem 
lőttem magamat főbe, mintha féltem volna, 
hanem azért, mert nem akarom, hogy gazem 
bernek mondjanak, nyíltan lépek az igazság­
szolgáltatás elé, mert tudom, hogy mit és 
hogy miért tettem és nem szégyellem azt és 
kész vagyok e tettemért bárkinek is felelni; 
lássuk, ha kell, hogy van-e hát igazság 
nálunk ?

Tudomására hozom az egész világnak, 
hogy tettem elkövetését józan elmével és nyu­
godt lelkismerettel hajtottam végre.

Bűnt, avagy vétket, melyet úgy lehetne 
nevezni, még eddig soha el nem követtem és 
olyat eddig senki reám bizonyítani nem tud. 
Ellenségem nem volt és nincs is senki, akár 
hol, bármily körben fordultam meg, mindenütt 
szívesen és jól fogadtak ; bár mihez is fog­
tam, ügyességem és határozott akaratommal 
sikerült is czélom elérnem, más korbeli tár 
saimnál ügyetlenebb, alábbvaló nem voltam 
semmiben.

Ha az apámat nem ösmertem volna, 
boldog ember lettem volna én is és az egész 
családunk is; de isten nem úgy akarta

Fiatal, egészséges vagyok; külső for­
mámra nézve is azt mondják : elég csinos va­
gyok és anyagi körülményeim sem nevezhetők 
ép rosszaknak, mert ma 15 ezer forinttal, 
50—60 ezer forint értékű vagyon felett ren­
delkezem. Soha durván, kegyetlenül senkivel 
nem bántam, szivem mindég fogékony volt a 
nemes és jó tettre ; a gyöngébbek oltalmára 
mindég kész voltara, de soha sem tudtam tűrni 
az igazságtalanságot. Hogy ennyi jó tulajdon­
ságok birhatásával dicsekszem, annak oka az, 
mivel azok előtt, kik közelebbről ismernek 
engem, pontról-pontra igaznak tűnnek ez állí­
tásaim fel és bizonyságot tehetnek róla akár­
mikor.

Sőt hogy isten tagadó sem voltam, mert 
érzem, hogy lenni kell istennek, a ki terem­
tette és föntartja e mérhetlen világot. Imád­
koztam is hozzá sokszor, de sokszor segede­
lemért, de hiszem is, hogy könyörülni is fog 
rajtam és végtelen jósága enyhíteni fogja az 
én bűnöm nagyságát is.

Évek óta huzom, halasztóm e tettem el­
követését, mert nem hittem, hogy e pályára 
szülessek; mindég borzadva gondoltam reá 
Hosszú éveken át megkisérlettem mindent, 
hogy más utón tegyem családunkban jóvá a 
bajt. Gondolkoztam kincs éjjekről éjjelekre, 
hogy majd megőrültem bele, mutatja az is 
hogy még 25 éves vagyok és már is fele a 
hajamnak ősz.

Futottam, szaladtam rokonainkhoz, ba­
rátainkhoz, jó embereinkhez, Ígért is mindenki, 
tanácsolt is mindenki, de ha baj volt, hátat 
fordított valamennyi mind.

Mikor a barátságos ut még rosszabbnak 
bizonyult előttem, a földi igazságszolgáltatás­
hoz folyamodtam, hogy mentsem anyámat ős 
nővéremet, az apám nyomorult üldözései elől, 
bízva tiszta igazságunkba és ártatlanságunkba.

Életemben ez volt a legbolondabb lépés, 
a mit elkövettem, mert az igazságszolgáltatás 
lassú menete és bizonyos családi ügyekben 
még hiányos volta ; döntöttek bennünket való­
ban a szerencsétlenségbe, elrontva azt is, a 
mi jő még főnmaradt, és szétzilálva terjedői 
mes vagyonúnkat.

Bolond volna, ha azt állítanám, hogy a 
törvények czéljai nem arra volnának alkalma­
sak, hogy az emberiség jó létét előmozdítsák 
és ha én akarnék azokban hibákat fölfedezni, 
olyat nem mondok, hanem mondom azt, hogy 
az igazságszolgáltatás közegei is csak embe­
rek, mondom ős állítom azt, hogy a földön az 
egyedüli korlátlan ur a pénz, mely előtt lebo­
rulva valja magát rabszolgájának az ember,

legyen az bárki, és Így a pénz vágy, az érdek 
készteti aztán a gyöngébb lelküeket, hogy 
visszaéljenek hivatásukkal Igaz, vannak kivé­
telek, a melyek nemesebb eszme vivői, de 
ezek csak nemes lelkű emberek lehetnek Ha 
maul minden egyes emberbe, kiknek az igaz­
ságszolgáltatás van kezeik közt, ily nemes 
szív és lélek uralkodik, csak akkor lesz majd 
igazság szolgáltatva, de előbb nem.
° jgaZi hogy vannak felsőbb bíróságok is, 

de míg ezek ítéletet hozhatnának ügyeinkbe 
hónapok és évek telnek abba el, és addig 
akár koldusbotra juthatnának anyámék és mi­
vel előbb az én kérésemre vállalta el anyám 
az apám privát adósságait, és igy egyik oko­
zója lettem én is anyám és családunk szeren­
csétlenségének, tehát nekem kötelességem most 
már őket menteni is. Mivel pedig az apám oly 
nyomorult aljas ember, hogy az én legszen­
tebb gyermeki bizalmammal élt, aljas piszkos 
módon vissza, igy én máskép nem is tehetek

Ha már veszni kell, úgy vesszek el én 
egyedül, hogy anyám és nővérem ne legyen a 
nyomornak kitéve ; hadd éljenek ók.

Megöltem őt! Nem bosszú állásból, ha­
nem azért, mert oly nyomorult, aljas, jellem- 
telen férj, apa és ember volt, melyhez hason­
lót még regényekben sem olvastam.

Különben most már ösmeretes hitvány 
sága az egész városban.

Megöltem ót mert az én apára volt és 
ha engem csak magam bántott volna, azt ne 
vetve tudtam neki tűrni, de azt hogy anyá­
mat és nővéremet is bántsa , azt nem tudtam 
tűrni

Megkellett neki halni azért, mert már 
előbbi evekben tanúja valék, midőn egy nőném 
durva és kegyetlen bánásmódjától a halál 
karjaiba menekült előle.

Meg kellett neki halni azért, mert utá­
lat és megvetés tárgyává tette nevét, becsü­
letét a világ előtt; és beszenyezte aljas ha­
zug rágalmakkal, felesége és gyermekei becsü­
letét is aljas, nyomorult módon.

Megöltem őt, mert anyámat és nővére­
met tisztelem és becsülöm, mert ők jók és 
igy nem valék képes, hogy őket szakadatlanul 
bántalmazza, és az egész családot koldus bot­
ra juttassa, mint már azt előbb egy bátyám­
mal tette is.

Megöltem őt, mert más ut már niucs 
számomra fenn és nem hányok magamnak 
azért szememre semmit, mert tiz hosszú év 
óta minden erőmet és időmet arra áldoztam, 
hogy a mit az apám rosszá tett, azt jóvá te­
gyem és hogy őt a jó útra tereljem és nyíl­
tan állítom, hogy az apámmal mindég isten 
törvényei szerint jártam el, soha meg nem fe 
ledkezvén gyermeki tiszteletről, és ép az volt 
a baj, hogy túlságos jó voltam iránta. Aki 
azt nem hiszi, ott a törvényszék, az előtt mu­
tattam ki, hogy az apámnak minden rágalmai 
mit reám, neje és minden gyermekére szórt 
undok és becstelen hazugságok, és ami még 
bebizonyítva nem volna, arra ügyvédünk Ju­
hász Ignácz lesz hivatva, hogy az anyám ős 
nővérem becsületét tisztára mossa.

helyemen magát különben viselni tudta Vfii 
mulattam, de ha ajkam mosolygott szí 
halál volt. ’ >emben

Isten '. elünk !
* *

*

A nagy szenzácziót okozott gvilkn^ 
ügyben a rendőri vizsgálatot — mjnt ~ágl 
nap említettük — Hajdú Gyula I kér - 
dór alkapitány teljesítette, ki ezen üg>‘ ösZ" 
iratait már is áttette a törvényszékhez o ■ 
lenltg Szabó József vizsgáló bíró Ur í' 
zei között van az ügynek polgári része * ä 
vezeti a további vizsgálatot. — Azon kérdi° 
hogy a gyilkos felett a hadbíróság,' va-w 
a polgári bíróság fog-e Ítélni, még yiS 
ideig nincsen eldöntve s jogász-körökben í 
kérdés élőnk vita tárgyát képezi. e

Móricz András hulláját tegnap este a, 
szállították a polgári kórházba, hol a bon 
czolás polgári és katonai kiküldöttek jelen 
létében ma reggel megejtetek. A bonczola< 
reggeli 8 órakor vette kezdetét s egy negt0] 
11 óra tájban ért véget. " “* a

Jelen voltak a bonczoláson — p0igM. 
részről : Szabó József kir. törvényszéki \ur 
gáló-biró, Dr Sárváry Gyula s Dr. Szeiké 
István orvosok, Nagy Arisztid tollnok. A hon 
védség részéről Temesváry főhadnagy, br 
Koromka Béla honvéd-orvos s Scheiter had­
nagy. A bonczolást Dr. Sárváry Gyula t 
orvos vezette. — Két boncz-jegyzőkónyvet 
vettek fel, egyiket a polgári törvényszék 
másikat a katonai hatóság részére.

A bonezjegyzókönyv adatai szerint az első 
lövés, mely a köldök lelett hatolt be a testbe 
felfelé haladó irányban vonult s nem annyira 
a beleket, mint a máj alsó-szárnyát zúzta össze 
a gerinczet is érzékenyen horzsolta. E golyó 
keresztül ment a testen s az ing alatt meg­
találtatott. Az ablak-táblákat tehát a második 
lövés zúzta össze. Konstatáltatott, hogy már 
ezen első lövés is föltétlenül ha- 
1 á 1 o s volt, de rögtöni halált nem okozott.

Az első lövés után Móricz András való­
színűleg megingott s e pillanatot használta fel 
a gyilkos fiú arra, hogy második lövést is in 
tézzen atyjára. Ennek goly-ja a bal mellbim­
bót horzsolta, onnan a bal állkapocsnál, me­
lyet összetört, behatolt a fejbe, a bal szemet 
kitolta, a koponya felső részét összetörte, a 
felső agyat szétroncsolta. A koponya-csontok 
ritka vastagságnak voltak, melyek képesek 
lettek volna a legerősebb ütést kiállaui. — 
E második lövés rögtöni halált 
okozott.

A meggyilkolt arcza a felismerhetlensé- 
gig el volt torzulva s a hulla személy-azonos­
ságát Móricz Andrásnak első neje tói született 
fia: iij. Móricz András és Katona István iga­
zolták. i* * *

A gyilkos — mielőtt tettét végrehajtotta 
volna — több levelet irt. így például Juhasz 
Ignácz ügyvédet, Móricz Amirásué es gyerme­
kei jogi képviselőjét, levélileg arra kéri’, hogy 
anyját ős nővérét vegye védelme alá, s ment­
se meg ezek vagyonát. Beszélik azt is, hogy 
József íőherczeghez és Jókai Mórhoz is inté­

Megöltem öt, mert nem sokkal nagyobb \zebb v0*na levelet A lapunkhoz intézett levél 
gazember az aki áldozatját lelkileg sérti és felébb olvasható s abban — a hibás kelte­
bántja, mint az aki egy kést ragad és a má­
sikat avval szúrja le. igen mert a testi fájda­
lomra vau gyógyír, van orvos, a ki azt meg­
gyógyítsa, de az a seb be is heged és azt 
ellehet feledni. De ha a lélek fáj, ha azt éve­
ken át ártatlanul bámják, és ha már halálos­
sá válik a seb, hol arra a gyógyszer ? ki gyó­
gyítja azt meg, nem nállatok nyomorult embe­
rek, szegény beteg társadalom, hantin meg­
gyógyít a halál, a hideg föld ad csak nyugal­
mat és az ártatlanul szenvedő lelkek csak is­
tennél találnak sebeikre gyógyirt.

Orozva és minden ok nélkül szúrt en­
gem le az apám, úgy hogy 6 hétig feküdtem 
sebemmel a kórházban, azért nem haragszom 
rá ős azt megbocsátom neki, és az nem is fáj 
nekem. De fáj a lelkem és azt nem lehet, azt 
nem lehet neki megbocsátani, mert az nem 
gyógyul meg soha sem.

Hogy dologkerülő nem voltam, azt be­
bizonyítottam már elégszer, egész az utóbbi 
időkig, még mindég hittem, hogy jóra fog for­
dulni minden; de mikor az őszön megtettem 
a törvényszéknél az utolsó lépéseket, meg- 

ösmertem a törvénykezés fondorlatait.
Világossá lett előttem a jövő, a pusztu­

lás és akkor kezdtem más eletet, midőn az 
apám megöléssel fenyegetve fejszével támadott 
meg, bitang cselédjeivel.

Ez az amit nem tagadok, elkezdtem ma­
gamat az élvezet, a mulatság karjaiba dobni, 
ős nem becsültem apámat, de azt hiszem nem 
tettem bolondot, mert már akkor a halálnak 
voltam szánva.

Közönyösen nézek elébe jövőmnek, a lel­
kem már úgy is meg van halva, az már nem 
tud érezni, a test pedig lélek nélkül nem él.

Ha a haza védelmére az összes fiatal­
ságnak kell életet áldozni, miért ne áldozhat­
nám én fel egy magam családunkért e család 
ellenségének életét 1

Hisz egy ország, egy nemzetiség is egyes 
családokból van alkotva.

Ha egy katonának oly ellenséget, a ki 
neki soha nem vétett dicsőség megölni, akkor 
az sem lehet bűn a mit én elkövettem.

Én azt mondom, hogy egy ezüst forint 
ép oly jó ezüst lehet a maga értékéhez ké­
pest, akár egy vagy több millió ezüst forint­
nak az ezüstje, hogy jó ezüst, mert az anyag 
ugyanaz csak a mennyiség változik. ' °

Igaz, Debreczenben mindenki azt vetette 
szememre, hogy nem becsülöm a pénzt és 
hogy mulattam sokat! Igaz, de szerettem vol­
na én azt a fiatal embert látni, a ki az én

zésből is Ítélve — lelkizavar s teljesen elve­
tendő gyanúsítások és nézetek nyilatkoznak A 
könyv szerint, 25 én tétéit fel a péteiiai fiók­
postán s czimzetthez szépen eljutott ... 27- 
ikére I! Több része a levélnek azonban mély 
részvétet kelthet.

Ory Sámuel árvaszéki ülnök még tegnap 
megjelent Móricz András házában s a leltáro­
zást foganatosította. A meggyilkoltnál talált 
949 irtot is átvette Hajdú Gyula rendőr ka­
pitánytól. E pénznek legnagyobb része egy 
darab papírba volt csomagolva. — Itt helyre 
kell igazítanunk tegnapi lapunk azon sajtó-hi­
báját, mely igy hangzik ; „Pénz tehát legtöbb 
a szekrényből veszhetett el, a mi szóbeszéd 
tárgyát is képezi.“ E sorok igy voltak meg­
írva : „Pénz tehát legfőlebb á szekrényekből 
veszhetett el“ stb. A vizsgálat még mindez- 
ideig nem konstatálta, hogy a házból valami 
elveszett volna, — a gyilkost nem rablás! 
szándék, hanem bosszú vezérelte. Móricz And­
rásáé is szabad lábon van, holott — ha ko- 
moly^gyanu volna ellene — kihallgatás után 
nem bocsátották volna el.

* *

A Móricz-család tagjai közt dúló végze­
tes viszályra igen élénk lényt dérit azon kö­
rülmény, hogy e családnak 8 külön ágazati! 
bűnügyi vizsgálata van folyamatban Szabó Jó­
zsef vizsgáló biró előtt s ezen bűnhalmazban 
ma tartatott meg az első (tárgyalás, 11 tanú 
kikallgatásával. A váltó-törvényszék előtt a csa­
lád tagjainak 5 váltó pere folyik, — ezeken 
kívül az áldozatul esett Móricz András és 
neje között válóper is van folyamatban A tel­
jesen meghasonlott családi élet tükre tűnik ki 
ezen ügyekből.

* *
*

Egy helybeli tekintélyes szabó ezég.
melynek a gyilkos, Móricz József nagyobb 
összeggel tartozott, árverést kért Móricz Jó­
zsef ellen s ezen árverés éppen tegnapra 
volt kitűzve. Valószínűleg látszik, hogy a fin 
ezen tartozás töri esztésére atyjától tegnap 
pénzt kért, de kérelme megtagadtatván, ez is 
újabb ösztönül szolgált a gyilkosság elkö­
vetésére.

* *

A fegyver, melylyel Móricz József a 
gyilkosságot elkövette, még mindez ideig nem 
került elő. Miután pedig egyik patron az ud­
varon levő kút mellett találtatott meg, való­
színűnek látszik, hogy a gyilkos a fegyvert 
a kútba dobta. A kutat — a fegyver meg- 
keritése végett — ma d. u. ki fogják merülj

dersee tábornok a budai kir váriakban szál­
lott meg, s számára lakosztályt rendeztek be. 
A király ma fogadta a német császár meg­
bízottját, kinek tiszteletére ugyancsa ma fényes 
udvari ebéd volt.

Hallatlan ! fogadtatás ! udvari ebéd ! Hát 
nem tudják az udvarnál, hogy ez az a Wal- 
dersee, a kit Berlinben el akarnak csapni . . -
mert bizalmas embere — Stőckernek !

*

Haza megy a követ és a delegátus,
Szól Tisza ; Mind haza eresztem I 
Leszek magam is csak jó családi utyns,
S pihen re male gesta — Geszten.

Később pedig, hogy ha filrdizik Ostenden,
S a has tenger-vizet rá a szolga töti,
Eszébe jut tengerparton, agy estenden :
„Gondol rám Kőrossi és Aldzsi, a Beöthy ?*

Aztán visszatérek és a mamelukhad 
Kiáltja : „Itt van I tu je us ! hier is ter 1“
S az ellenzék látra színem, majd megpukkad, 
Mondván irigyen: Friss a fő-miniszter 1

És igy fog az lenni, évrtil évre mindig . . .
Én úszom, mialatt az adókban asznak —
S otthon a népeket végrehajtók intik . . . 
Adassék hála honi Géniusnak I 

*
Épületes dolog történt vasárnap a tabáni 

plébánia templomban. Egy zászlószentelésen a 
munkás dalárda el akarta énekelni Kölcsey 
„Himnusz“-át, de Czierer plébános megtiltotta. 
A „IIimnusz“-t már ismételtén énekelték más 
templomokban és eddig senkinek sem jutott 
eszébe ellene felszólalni.

Hát nem tudják az emberek, hogy Ma­
gyarországon csak a „Gotterhalte“-nek van 
helye a róm. kath. templomokban ?

A „Pester Lloyd“-ra ugyan ráösmert a 
„Nordd. Alig. Zeitung,“ a Bismarck lapja, 
így ír:

A trónbeszéd, főleg annak az Ausztria- 
Magyarországgal fennálló barátságot érintő 
része, különösen élénk és spontán tetszést 
aratott. De éppen az o s z t r á k-m agyar 
szövetséges társunk iránt táplált me­
leg érzelmeknél, fogva még súlyosabban sértő 
a „Pester Loyd“-nak Vilmos császár procla- 
mátiójára vonatkozó czikke. Megszokták 
itt, hogy a „Pester Lloydot úgy 
tekintsék, mint Magyarország 
közvéleményének előkelő ki­
fejezőjét. Ha ez állana, úgy Ausztria- 
Magyarország magyar felét illetőleg azt kel­
lene mondani: „leves labours lost.“ A czikk 
epés, gúnyolódó hangja, rágalmazó msinuatió- 
jával, első sorban azon kiálltvány ellen for 
dúl, — épp oly hívatlan, mint szemtelen bí­
rálatával — melyet Vilmos császár, mint 
Poroszország királya személyesen intézett a 
néphez

Oly hírlap, mint a „Pester Lloyd“ szer­
kesztősége nem lehet annyira együgyű, hogy 
be ne láthatta volna, hogy a porosz király, 
rövid néhány nappal a birodalmi és az országs 
gyűlés megnyitása előtt, nem választja a proc- 
lamatio formáját arra, hogy politikai program- 
mot adjon. 1’ a 1 k és munkatársai bizonyára 
tisztában voltak ezzel. Hogy mégis épp e fe­
jedelmi nyilatkozatot használják fel arra, hogy 
az antimonarchismus mérges íulánkját az ifjú 
császár felé öltögessők, részünkről sürgősen 
kívánatossá teszi, hogy más hangot is hall­
junk a magyar nemzet köréből, mert nem szí­
vesen barátkozunk meg azzal a gondolattal, 
hogy az itteni jóindulatot, mely a trónbeszéd 
ben nyilvánul, a magyar népnél oly ellenséges 
fogadtatásra találna, mint azt a „Pester Lloyd“ 
gyalázatos pasquil-jából kellene következtetni, 
ha abban Magyarország véleményét kellene 
látnunk Többször volt alkalmunk meggyőződni 
arról, hogy a „Pester Lloyd“ szerkesztősége 
közelebb áll a berlini haladópárt köztársasági 
részéhez (!) mint a német birodalom vagy a po­
rosz kormány barátságához. Nem hihetjük, 
hogy oly monarchicus érzelmű nemzetnek, mint 
a minő a magyar, irántunk való érzülete 
Iáik közlönyében nyerne kifejezést. De 
amíg teljes bizonyítékunk nincs az ellenkező­
ről, addig kénytelenek vagyunk e sajnálatos 
feltevéshez ragaszkodni.“

Valóban ideje már, hogy Magyarország 
gondoskodjék valódi magyar sajtóról, melyben 
magyar emberek tolmácsolják a magyar köz­
véleményt. Most ilyen sajtó nincsen, mert a 
küllőiden tarthatják ugyan a „P. Ll.“-ot a ma- 
g y a r közvélemény előkelő kifejezésének, 
de i t t, Magyarországon jól tudják, hogy h a- 
z a fi s á g a ott szűnik meg, a hol a zsidó 
érdek kezdődik. Nekünk lehet szövetségesünk 
II Vilmos, de neki szövetségese Stöcker ős 
igy a „P. L1.“ — elfeledve, hogy a szerkesz­
tője éppen a magyar delegáczió külügyi elő­
adója — inkább feláldozná a német szövetsé­
get, mintsem magába fojtaná zsidó dühének 
kitörését.
- ________ Bili Balázs.

Az apagyilkos levele.
T. , A következő levelet kaptuk :
Debreczen, 188. apr. hó 12-én. (így volt. Szerk.)

Móritz József, m. k.
1. szerkesztő úr 1

Megérdemlik e sorok, hogy végig méltóz-
laeaa«fi« °iVaSM mert e83 haldokló kérését 
még ellenségei is teljesítik,

Ismét családi dráma, de nem is minden- 
napi eset.
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*

- niád tagjai közt dúló végze- 
élénk tényt dérit azon kö* 
-aláilnak 8 külön ágazatit 

i vau folyamatban Szabó Jő* 
. előtt s ezen bűnhalmazban 
/ az első (tárgyalás, 11 tanú 

A váltó-törvényszék előtt a csa* 
v titó pere folyik, — ezeken 

1 esett Móricz András äs 
per is van folyamatban A tel- 

t családi élet tükre tűnik ki

lybeii tekintélyes szabó czégi 
. kos, Móricz József nagyobb 
' árverést kért Móricz Jó* 

árverés éppen tegnapra 
.-.lus/.inüleg látszik, hogy a fiit 

í- tori esztésére atyjától tegnap 
ji* Kérelme megtagadtatván, ez is 

szolgált a gyilkosság elkö*

ylyel Móricz József 8 
, még mindezideig nem 
dig egyik patron az ud* 
■t találtatott meg, való- 

a gyilkos a fegyvert 
itat — a fegyver meg* 
1 d. u, ki fogják merni)

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
»DEBRECZEN«

politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra.
Julius l-én uj félév kezdődvén, — fel­

hívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen“ megjelen naponkint pén 
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre
Félévre.......................... 5 frt.
Negyedévre.................... 2 frt 50kr.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz- 
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére 
Debreczen (Jöpiace, Sz. Nagy Kdroly-hdz) Ku­
tas! Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő­
fizethetni Telegdi K. Lajosé» ifj. Csáthy Károly 
urak könyvkereskedésében is.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.
HELYI HÍREK.

* Keret-gyakorlat. F. hó 30-ától julius hó 
10-ig, tehát 11 napon át, honvéd lovas had­
osztály keret-gyakorlat tartatik, melynek kiin­
dulási pontja Debreczen lesz, a gyülekezés is 
itt történik. A tisztek és tisztviselők szolgáik­
kal es tulajdon lovaikkal együtt, valamint a 
tettleges és szabad, állományú legénység jun. 
2t)-én délig tartoznak Debreczenben megjelenni. 
A közös hadseregtől beosztott tisztek utasítva 
vannak, hogy ugyanaz nap a gyakorlat veze­
tőjénél jelentkezzenek. Az átvonuló étkezés 
dija a tiszáninneni részekben 16*/a krral, a 
tiszántúli részekben pedig 16 krral van meg­
állapítva. A honnan a gyülekezési hely 2 gya­
log menet alatt el nem érhető, az odaszállitás 
vonaton eszközöltetik. A keret-gyakorlat czélja 
abból áll, hogy az abban résztvevő parancs­
nokok és egyéb tisztek egy lovas hadosztály­
nak felderítési szolgálatban az ellenség előtt 
kijutható feladatokkal megismerkedjenek, e 
feladatok végrehajtásánál az egyes részek össz- 
müködését gyakorlati utón tanulmányozhassák, 
magukat a különféle harczhelyzetek felismeré­
sében, az elhatározásban és rendelkezésben 
gyakorolhassák. A parancsadás, a parancs- 
kezbesités és a jelentési szolgálat körül fel­
merülő nehézségekkel és súrlódásokkal megis­
merkedjenek. A gyakorlatok Henneberg Károly 
altábornagy vezénylete alatt tartatnak s részt 
vesznek benne a következő főbb tisztek : Janky 
Lajos ezredes dandár-parancsnok, — Bobory 
György alezredes ezred-parancsnok, — Jab- 
lánczy Sándor, alezredes ezred-parancsnok, — 
Wojnárovits Sándor ezredes, ezred-parancs­
nok, — Zoltán Elek ezredes, dandárparancs­
nok, — Palkovics József alezredes, ezredpa­
rancsnok, — Hubertli Andor ezredes, ezred­
parancsnok, — Vrillám Arnold alezredes, zász- 
íóaljparancsnok. — összesen részt vesz 1 tá­
bornok, 25 osztály parancsnok, 52 főtiszt, 53 
altiszt, 114 főnyi legénység, 72 tiszti szolga, 
120 tiszti ló, 160 legénységi ló.

* Társas-estély. A debreczeni kereske­
delmi társulat azon alkalomból, hogy a ke­
reskedelmi akadémiában az idei tanév befe­
jezést nyert, tegnap este a „Bika* szálloda 
földszinti éttermében társas-estélyt rendezett. 
Az estélyen — mint meghívottak — reszt­
vettek : Kiss József tanfelügyelő, mint közok­
tatásügyi miniszteri biztos, — Ur. Király Fe- 
rencz a keresk. és iparkamara titkára, mint 
keresk. miniszteri biztos, — Dr. Beyer Be­
lenez, a kereskedelmi akadémia uj Igazgatója, 
ki tegnap éppen Debreczenbe érkezett, — 
Propper N. János a volt igazgató, — Zalai 
Márk, Szolyka Gyula, Fábián L. Mór, Dr. Ved- 
rődi Vikur, Dr. Szántlió Sámuel, Zimmer­
man Gyula, Dr. Öreg János, Des Gombes 
Henrik tanárok, — Kosa Barna, mint a „Deb­
reczen“ képviselője. A társulat részéről jelen 
voltak : Fenyéri Zádor Lajos elnök, Sesztina 
Lajos az ipar- és keresk. kamara elnöke, — 
iXovelly Ede isk. felügy. bizottsági elnök, — 
Mayer Emtl gőzmalmi igazgató, Szabó Miklós, 
Bosznay Károly, Geréby Fülőp, Feischl Ká- 
■u iy, Bosznay István, Szabó Zsigmond, Biró 
József, Szabó Kálmán, Beke László urak. — 
Vacsora alatt — mely a legkedélyesebb han­
gulat közt folyt le — pohárköszöntőket mon­
dottak : Zádor Lajos Kiss József tanfelügye­
lőért, — Kiss József tanfelügyelő a kereske­
delmi társulatért, második pohárkőszöntőben 
Zádor Lajos elnökért, harmadizben Sesztina 
Lajosért, negyedízben a jó egyetértésért, — 
Dr. Öreg János a távozó „és uj igazgatóért 
emelt poharat, — Dr. Propper N. János a 
kereskedelmi társulatért, — Szolyka Gyula 
Dr. Király Ferenczért, Fábián L. Mór Novelli 
Edéért, Sesztina Lajos a íiatal tagokért, Dr. 
Szánthó Sámuel a társulat vezérférfiaiérl, — 
Dr. Propper N. János az igazgatóért, — 
Dr. Beyer Ferencz a távozó igazgatóért, Kosa 
Barna a keresk. akadémia tanáraiér.t — A 
társaság a Magyari fiuk jó zenéje mellett, éj­
félig maradt együtt.

* A kertgazdakhoz. Azon miniszteri kör­
rendeletét, melyet a főldmivelési miniszter a 
fillokszera elleni szerek ügyében kibocsátott, 
mely lapunkban már közölve volt, Gergely An • 
tál íókertgazda jul. hó l-én d. e. 10 órakor 
a városháza kis tanácstermében fel fogja ol 
>asni, mire a kertgazdák és az érdeklődő kö­
zönség ez utón is meghivatnak.

* Közgyűlés. Az alsó-szabolcs-tiszai ár- 
mentesitő társulat tegnapi közgyűlésén első 
sorban a közmunka s közlekedési miniszter 
»zon reudeiete tárgyaltaiéit, melyben — a

vízjogi törvény 82-ik szakaszára támaszkodva 
— azt kívánja, hogy Bakamaz, Eszlár, Dada, 
Nagyfalu, s Dob községek az alsó-szabolcs- 
tiszai ármentesitó társulat kebelébe vétesse­
nek fel. A választmány a közgyűlésnek java­
solja a felvételt, a közgyűlés el is fogadta a 
javaslatot, de feliratot fog intézni a minisz 
terhez, hogy ne a 82. hanem a 79-ik szakasz 
alapján történjék a bevétel, minthogy ezt ma­
gok az illető községek kérelmezték, mely eset­
ben a társulati érdekeltség eddigi költségei 
nek megtérítése, az az holdanként 7 frt 40 
régi teher háramlanék a községek minden 
egyes hold ártéri főijére. — Ezután megala 
kittatott az ártér fejlesztő bizottság, melybe 
a város részéről Vértessy István tanácsnok és 
Lukács Dezső választattak be. — A mennyi­
ben az idei nagy árvíz a védgátak koro­
náját csaknem egészen megközelítette, a jö­
vőben bekövetkezhető hasonló nagy árvíz 
iránti félelemből, elhatározta a közgyűlés 
1.400,000 frtnyi kölcsönök felvételét, melyből 
a beveendő uj községek mentesitésére uj gá­
tak építtetnek, a meglevő gátak pedig feljebb 
emeltetnek. Megalakittatott a gátépittetó és 
gátátvevó bizottság. A választmány javaslata 
folytán az idei árvíz védelmi költségek meg- 
állapittatván, II.-Böszörmény részére — bár a 
karhatalommal kirendelt böszörményieknek ke­
vés hasznát lehetett venni — 2000 frt meg­
szavaztatott. Debreczen költsége (8—900 frt) 
szintén kiutalványoztatni rendeltetett.

* Temetés. Vass Pált, a főiskola el­
hunyt mükertészét, tegnap d. u. 5 órakor 
temették el nagy rész vet mellett. A végtisz- 
tesség-tételen oly nagy számú és oly díszes 
közönség jelent meg, minő kevés temetésen 
látható. A koporsót koszorúk halmaza borí­
totta, köztük ft. Révész Bálint ur koszorúja 
is, ki sógora volt az elhunytnak. A gyászoló 
özvegy, az elhunyt leánya és veje, ős a 10 
éló unoka mindnyájan jelen voltak a teme­
tésen. A füvész-kertben elhangzott gyász 
énekek után a koporsót a nagy templomba 
vitték, hol C s i k y Lajos akad tanár s 
főiskolai lelkész tartott megható gyászimát, 
azután pedig gyönyörű orácziót tartott, fel­
említvén, hogy az, elhunyt nem állított ma­
gának ercz-emleket, de városunk diszkerteiuek 
fái, melyeket ő alkotott meg, s a virágok kö­
zött lengő szellő az ő nevét fogják susogni! 
A templomi gyászszertartás után megindult a 
hosszú menet a péterfiai temetőbe, melynek 
árnyas fái alatt leit végnyugalmat a termeszei 
elhunyt barátja. Béke poraira s illatozzanak 
sírján azon virágok, melyeket annyit a sze­
retett !

* Az ág. hitv. ev. elemi iekoia ez évi
záróvizsgája f. hó 29-őn azaz pénteken reg­
geli 9 órakor a tiuövendőkekkel, délután 3 
órakor a leánynövendékekkel tartatik meg. A
t. szülőket és a tanügy barátait tisztelettel 
meghívja az iskola-széki elnökség.

* A szolnoki vasúti hid leszakadását ujsá 
gólja a „Debr. Eli.* — A hir teljesen alap­
talan.

* Dal estély. Van szerencsém értesíteni a
u. ő. közönséget, miszerint a dalegylet folyó 
év julius hó 1-en a n.-erdei Dobos pavillonban 
dal és zeneestélyt rendez, melyre úgy a nagy 
közönség, mint egyletünk tiszteletbeli alapító 
és pártoló tagjait tisztelettel meghívom. Be- 
leptidíj személyenként 40 kr. Az egyleti tag­
sági és szabadjegyek használhatok. Kezdete 
este 8 órakor. Debreczen, 1888 junius 27. 
Márk Endre elnök.

* Esküvő. V á 11 y i Árpád, a független­
ségi és 48-as párt volt debreczeni jelöltje, 
nagybirtokos, junius 30-án kel egybe Kolozs­
várott, ózv. gr. Teleky Miksáné leányával Te- 
leky Blanka grófnővel.

* Tanfelügyelői körút. Kiss József kir. 
tanfelügyelő mai napon iskolák vizsgálása és 
egyeb tanügyek elintézése vegeit B. Újvárosra 
utazott. Ezen iskolák járvány-betegség miatt 
már huzamosabb idő óta bezárva voltak s 
csak most lettek ismét megnyittatva.

* Színtársulatunkat oly módon búcsúz­
tatja el a Nyíregyházán megjelenő, 
kitünően szerkesztett „Szabadság“ czimü lap, 
a mely jellemző úgy a közönség Ízlésére, mint 
színészetünk mai irányára uezve. „idegen 
szellemet terjesztő férezmüvek, vonzottak kö­
zönséget Ki kell mondanunk azt — szól az 
idézett lap — hogy az elmúlt szim idény ke­
serű érzéssel töltötte el a magyar művészet 
minden igaz barátját, mert meggyőzött bennün­
ket arról, hogy közönségünk nem bír tudatá­
val azon nagy horderejű czelnak, mely a mai 
szinészetet vezérli és kell hogy vezérelje ; ki 
kell mondanunk, hogy színkörünk a most el­
múlt idényben nem a tiszta erkölcs Vesta 
temploma volt, hanem az a fészek, hol az er­
kölcstelenség és Ízléstelenség szabadon dorbé- 
zolhatta bachanáliáit; ki kell mondanunk, hogy 
ezen szinideny alatt sokszor nem az igazi ér­
dem lett megjutalmazva, s hogy városunk ér­
telmisége nagyon is tetszelget az igazság és 
aesthetika rovására; ki kell mondanunk, hogy 
az elmúlt sziniüény alatt tárult szemeink elő 
az az elkeserítő látvány, mint koszoruzza meg 
a nemes tanuló ifjúság, a haza virága, társu­
latunknak — készségesen elismerjük — egy 
tehetséges tagját oly szerepben, mely valósá­
gos mérgező hatást gyakorolt. És ez volt a 
lezajlott szinideny fénypontja, ti mi ielhábo 
rodva kérdezzük azt, „quo usque tandem 1“ 
Szabad-e a szinpadot folyton az erkölcstelen­
ség, a bűn és a írivolitás hirdetőjévé tenni ? 
avagy a társadalomnak nincs-e jogában a tiszta 
erkölcsök megvédésére mödot, eszközt találni? 
Mi azt mondjuk, hogy nem csak joga, de kö­
telessége őrködni, hogy a közerkölcs meg ne 
tántorodjék. Hiszen nem csak régi igazság, de

történelmi tény , hogy „minden állam talpkő ve 
és támasza a tiszta erkölcs“, régi igazság ős 
történelmi tény, hogy az az ország és társada- 
dalom tért leghamarabb le a cselekvés színpa­
dáról, mely megfeledkezett magasabb rendelte­
téséről, s a helyett, hogy emberi kötelességét 
teljesítette volna, az erkölcstelenség eszközévé 
aljasodott.“

* Az érettségi vizsgák csakugyan B é- 
k é s s y Gyula tan. kér. főigazgató s kikül­
dött kormánybiztos nélkül vették kezdetüket. 
A megkésett kir. tanácsos ur azonban vasár­
nap megérkezett s most már jelen van a 
vizsgákon.

* Halálozás. Szalay István helybeli pol­
gár és állatorvost mély családi gyász súj­
totta, a mennyiben neje, ki már hosszas idő 
óta betegeskedett, tegnap reggel elhalálozott. 
Ezen szomorú esetről a következő gyászje­
lentős adatott ki : „A legmélyebb fájdalommal 
jelentjük forrón szeretett hil nóm, jó sógor­
nőm jó lelkű nagynénénk polgár Szalay Ist- 
vánne született: Hegedűs Sára asszonynak 
folyó hó 26-án, reggeli 2 órakor, életének 
05-ik, boldog házasságának 14-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt megrendítő 
gyászos elhunytat Drága halottunk földi ré­
szei folyó hó 28-áu, délután 5 órakor fognak 
N.-Péteríia-utcza 867. számú házunktól, a 
reform, kistemplomban tartandó gyászszertartás 
után, a n.-péterfia-utczai temetőbe örök nyu­
galomra tétetni. — Mely végtisztességtételre 
rokonainkat, ismerőseinket, jó barátainkat és 
a t. közönséget bánatos szivvel meghívjuk. — 
Debreczen, 1888. junius 28. Bánatos férje : 
poig. Szalay István Hajdumegye t. b. állat­
orvosa. Testvérei: Szalay János, Szalay Sán­
dor. Ocscse : Leskó Ferencz. Az elhunytnak 
sógornéja : özvegy Hegedűs Józsefné, gyer­
mekei : Hegedűs István nejével Katona Ju­
liannával, Hegedűs József, Hegedűs Lajos ne­
jevei Szabó Juliannával, Hegedűs Károly, He­
gedűs János.

* Vasutasok egyenruhája. Baross Gábor 
közlekedésügyi miniszter oly ujitást gondolt 
ki, mely ugyan csak julius elsejével lép életbe, 
de már is élénken foglalkoztatja az érdekelt 
köröket. Az újítás értelmében a vasutasok is 
egyenruhát lógnak viselni, mely — mint a 
katonaságnál — náluk is fel fogja tüntetni a 
ranglokozatot. Az újításra vonatkozó rendelet 
és utasítás már megjelent s eszerint az ed­
digi foglaikozás-jelzóket, mint a hivatalnoki 
sapkákon az arany vitézkötést és széles arany­
paszományt ezentúl nem szabad viselni, el­
lenben a hivatalnokok rangfokozat szerint egy 
vagy több aranyrózsát fognak viselni puszta 
vagy arany paszomanyos galléron. A fokozat 
így van megállapítva; Az altisztek ezüst rang­
jelző rózsákat viselnek, az I. rangfokozatú 
íóhivatalnokok arany paszományos galléron 
három-három ezüstrózsat, a II. rangfokozatú 
főhivatalnokok két-két s a III. rangfokozatuak 
egy-egy ezüstrózsát, a IV. rangfokozatú hiva­
talnokok zubbony-galléron három-három arany­
rózsát, az V. ranglokozatuak két-két s a VI. 
rangiokozatuak egy-egy arany rózsát viselnek. 
Az utasítás megaliapitja azt is, hegy a hiva­
talnokok az egyenruhához katonatiszti nyakra- 
valót, szolgálatban pedig karkötőt is tartoznak 
viselni.

* A debr. zenede f évi julius hó 7 én d. 
e. 10% órakor egyleti helyiségében rendkí­
vüli közgyűlést tart, melyre az alapitó és 
rendes tagokat oly megjegyzéssel hívja meg, 
hogy az azon megjelenők, számra való tekin­
tet nélkül, jogéi vényesen határoznak. A köz­
gyűlés tanácskozásának egyedüli tárgyát az uj 
alapszabályba, a miniszteri leirat értelmében 
fölveendő intézkedés lógja képezni. Kelt Deb- 
reczenbeu a debreczeni zenede 1888. junius 
hó 24. tartott közgyűlésének határozatából. 
A választmány.

Az izr hitközségek ügyeit, különösen az 
anyakönyvi ügyet Treíort miniszter egy újabb 
rendeletével vegre valahára szabályozta, Elő- 
lordul ugyanis, hogy egy és ugyanazon helyen 
— mini Debreczenben is — több 
hitközséget szerveztek, a mi különösen az 
anyakönyvek vezetésében sok zavart okozott. 
E tarthatatlan állapotok megszüntetése Mól­
jából a miniszter elrendelte, hogy fó- vagy 
anyahitkózsegnek csak azon izraelita hitköz­
ség tekintendő, melynek kebeleben anyakönyv- 
vezetósi joggal felruházott rabbiság áll fen ; a 
hol jelenleg több izraelita anyakónyvvezetési 
joggal felruházott hitközség létezik, ott ezek 
íenumaradhatnak mint anyahit-községek mind 
addig, inig az anyakönyvvezetősjógától einem 
esnek. Ezentúl egy városban vagy községben 
csak akkor léphet életbe egynel több izr. 
hitközség, ha az azokat alakítani akaró izr. 
tekintélyes számuk és vagyoni állapotuk alap­
ján a külön anyakönyvvezetésre jogot kapnak. 
Azok az izraelita hitközségek pedig, melyek 
anyakönyvvezetési joggal nem bírnak, szerve­
zetükre való tekintet nélkül mellőkkőzsőgeknek, 
illetve iiőkhitközségeknek vagy imaházi egye­
sületeknek tekintendők.*)

* Névmagyarosítás. Klein Jenő (H.-Bö- 
szörmény) Kissre változtatta a nevét.

* bzamonkerő szék fog tartatni a város 
nál jövö hó 19-ik napján.

* Adakozás. A czegléd utczai templom 
orgonája javára újabban adakoztak: 1 Tek. 
Kovács József ügyvéd ur és neje 12 frt, 2. 
Hallgató Mihályne 5 írt, 3. özv. Kolozsvári 
Péternó 2 írt, 4. varga-uteza leányiskola nö­
vendékei 2 frt 10 kr, 5. hatvan külv. kisebb 
leányisk. növendékei 2 frt 63 kr, 6. hatvan külv. 
ismétlő leányisk. növendéke 1 frt 48 kr, 7. 
N.-péterfiai nagyobb leány isk. és ismétlő leány-

•j Az anyakőnyveknek magyar nyelven való 
kótelee vezetéséről nines sad a rendeletben- Szerit.

iskola növendékei 5 frt 61 kr, 8. hatvan külv 
nagyobb fiiskola és ism. fiiskola növendékei 3, 
frt 21 kr, 9. árok utczai fiiskola 1-ső oszt. 
növendékei 2 frt 69 kr, 10. árok-utezai fiis­
kola nővendéki 1 frt 29 kr, 11. árok-ntezai 
leányiskola III. IV. oszt. növendékei 2 frt, 12. 
n.-hatvan-utczai ism. leányisk. növendékei 1 
20 krt, 13. Vecseynő Dolinái Ida urnó ónagy- 
xvgA az »Orgonavirágok* eladási árából 8 frt, 
Midőn ezen kegyes adományokat ezennel nyug­
tatván}ozom, egyszersmind az adakozók irá­
nyában hálás köszőnetemet kifejezni kedves 
kötelességemnek ismerem, különösen azon is­
kolás növendékek irányában, kik nevöket nem 
kívánják hirlapilag nyilvánosságra hozni. — 
Inten, ki látja titkon az ó jó cselekedeteiket, 
fizessen meg nekik nyilván. Debreczenben, 
1388. junius 26. Némethy Lajos, ev. ref. 
lelkész.

* Elgázol ás A főpiaczi ártézi kutnál, 
d. u. 4 óra felé, az erdő felé menő személy­
vonat a 23 számú bérkocsit elgázolta. A ko­
csiba senki sem ült, de a kocsi tönkrement 
s egy ló tökéletesen ősszeroncsoltatott.

* Piaczi árak 1888. junius hó 26-án 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 
1 
1 
1

‘ )

6.40—6,30—6,20
5,30—5,20—5,10
4.50— 4,40—4 30
4.60— 4,50—4,40
4.60— 4,50—4.40 
6,00—5,90—5,80
6.50— 6,25—6,00

2,00—
62.00 — 61.00 60.00 
52.00 — 51.00 50.00

Zab
„ Tengeri 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
100 hjg Szalonna 
100 kjg Háj

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1888 
évi jun. 27-tól jul. 7-ig. 30 kr. Erdei Já­
nosnál morgó-uteza 587. sz. alatt. 34 kr Kolb 
Jakabnál péterfia utcza 687 sz. alatt, 36 kr. 
Rácz Györgynél Czegléd-utcza 2599. sz. Erdei 
Ferencznél csapó-utcza 240. sz. a., 38 kr. 
Erdei Ferencznél timár-uteza 2284 sz. a var- 
ga-uteza 2238 sz. a, csapó-utcza 359 sz. a., 
Rácz Györgynél csapó-utcza 10. sz. a., 
rózsatér 10. sz. a., Balogh Jánosnál csapó- 
utcza 471 sz. a., mester-uteza 1371. sz. 
a., Kolb Jakabnál mester-uteza 1113 sz. a, 
rózsatér 10 sz. a., hatvan-uteza 1093 sz. 
a., 44 kr. Magyar Gábornál piacz 1-ső és 
3-ik székiben, Czegléd-utcza 55 sz. a., Dedó- 
utcza 125 sz. a., valamint — a három 
izraelita mészárszékben a piaczon. Minden 
többi bejelentett IS mészárszékben pedig 
40 kr. — Jegyzet: Magyar Gábor 4 
székében 1 kiló hús nyomtaték nélkül 8 
krral drágább.

Felelős szerkesztő
Kiadó

Gáspár Imre 
Kutas! Imre

Kyllt-tév.

Nyilatkozat.
Anyagi ügyeim, a nyomasztó körülmények 

következtében, újabb időben (a mint az tudva 
is vau) ziláltakká lőnek s engem kellemetlen 
helyzetekbe bonyolítottak, Mint a nyilvánosság 
munkása, az általam szolgált n. 6. közönség 
iránt tartozó nyíltsággal hozom köztudomásra, 
miszerint családom, azzal a föltétellel, hogy 
többé egyátalában semminemű pénzbeli uj kö­
telezettséget magamra nem vállalok, anyagi 
ügyeimnek fokozatos rendezését határozta el. 
Miután nem lehet szándékom senkinek megká­
rosítása és csakis rendezett viszonyok között 
lővén lehetséges a zavartalan ős nyugodt mun­
kásság : csak is magam által indíttatva jelen­
tem ki, hogy e föltételt elfogadtam s ennek 
következtében, kivétel és személy-különbség 
nőikül mindenkit, ä kinek velem szemben bármi­
nemű kiegyenlítetlen ős beigazolható követelése 
van, felkérek részint türelemre, részint arra, 
hogy mától számított egy hónap leforgása 
alatt, d. u. 2—3 óraközt Kutasi 
Imre kiadó urnái, igényét bejelenteni szí­
veskedjék! A helyzet ismerői ős azok, a kik 
irántam jó indulattal viseltetnek, eljárásomat 
jóakarólag itélendik meg s a mi ebben szo­
katlan, itteni már több mint őt éves, hü és 
odaadó köz-munkálkodásomra való tekintettel, 
elnézni kegyesek lesznek.

Defcreezeii, 1888. junius 87.
Báepár Imre s. k.

KIADÓ MAJORSÁG! FÖLD!
A Czukorgyár mellett 20 

cat. hold és 8U0 _ öl ma­
jorság! föld, három, esetleg 
hat, évre kiadó.

Értekezhetni Kerekes 
Géza tulajdonossal, czegléd- 
utcza 44. sz.

Ugyanott 1887. évi kerti 
bor (homok talajról) 100 li­
teren felül eladó.
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1888.
Budapest, KOTZO BAB uuoi-ui ro.

6ÉPÉSZ-MÉRNÖK.
ajánlja:

G ARRETT Ft. és FIAI

Compound gőzmozgonyait

40% tüzelőanyag 
takarítással.

kitűnő gőzmozgonyait
könnyen hozzáférhető, 
kiváló szilárd, tartá- 
nyok nélkül hajlított 
fedelű tüzazekrénynyel

a- és szén-, valamint szalma-tüzelésre

Legújabb kitűnő Szöges rendszerű

angol gőzcséplőit j árg ánycsé plőit,
tisztítóval, vá- 
hengevrel, ke­

li ottőa 
lasztó
mény öutvényü árpa- 
héjazóval és 4-Szer 

fordítható acél 
dobsinekkel, valamint 
szöges gőzcsép­
lőit.

tisztitó szerkezettel és 
anélkül, kapcsolatban 

Kotzó-féle
szab. harang- járgá­
nyokkal, melyeknél 
az összes csapágyak 

egy alapon elhelyez- 
vék stb.

Haszonbéri hirdetmény.
nag;y-lvárolyi polgári olrasols-ör ven-

S
A — tvuioij JL j'— - — - -

dé»lősi, illetve felügyelői állása az 1888-ik évi szeptember hó 29-ik gy 
napjától számított 2 és fél, esetleg a bérleni szándékozó óhajtása Mß
szerint 5 és fél évre haszonbérbe adatik. ..................., fel

$53$ Pályázni szándékozók zárt ajánlataikat folyo évi jUllUS hO vv
^ 12-ik napjának deli 12 óráig, 250 frt készpénz kauczió melléklettel, az Mp

iqI egylet elnökénél adhatják be.
Az árverelés folyó évi julius hó 12-én délután 4 óiakor_______ ____ ^ ... j_______  __ fog

megtartatni az egylet helyiségében és pedig először szóbelileg s az- §|^ 
^ tán a zárt ajánlatok felbontásával. Részletes feltételek az egylet elnö-

i... /1 —. —. „ I..* r,* n; í. *kénél megtekinthetők. 
HH A nagy-károlyi
^ határozatából.

polgári olvasókör igazgató-választmányának

Az egylet elnöke.
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Árverési hirdeteiéftyi kivoRat.
A nánási kir. j.bíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dogály Gusztáv t.-büdi lakos, mint Do 
gály Juliánná örököse végrehajtatnak 
ifj. Pénzes Antal végrehajtást szenvedő 
elleni 500 frt — kr tőkekövetelés és 
járulékai .iránti végrehajtási ügyében 

nánási kir. járásbíróság területén 
lévő, Nánáson fekvő, a nánási 6355 tjkvi 
A I. 1—4 rsz., az 5437 tjkvi. A I. 
rsz. ingatlanokra az árverést 332 frt 
krban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a íennebb 
megjelölt ingatlan az 1888 évi augusztus 
hó 17-ik napján d. e. 8 órakor a bíró­
ság hiv. helyiségében megtartandó nyil 
vános árverésen a megállapított kikiál 
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának lO°/„-át vagy kész 
pénzben, vagy óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis 
mervényt átszolgáltatni.

Keit Nánás 1888 évi junius hó 
9-dik napján. A nánási kir. j.-bíróság.
mint telekkönyvi hatóság.

Se bestyén, 
kir. járásbiró.

III.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nánási kir. jbiróság mint telek, 

könyvi hatóság közhírré teszi, W
a nánási takarékpénztár végrehajtató^ 
Farkas Imre és neje végrehajtást SZen. 
védő elleni 325 frt — kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a nánási kir. járásbíróság területén lév" 
Síánáson fekvő, a nánási 2585 tikv a 
3. a 6864 tjkvi. A I. 3 és 6865 \jkv, 

I. 3 a 6864 tjkvi. A I. 2 a 6865 
tjkvi. A I, 2 és 2585 tjkvi. A -f 4 r,z 
ingatlanukra az árverést 390 irt og 
krban ezennel megállapított kikiáltás; 
árban elrendelte, és hogy a íennebb 
megjelölt ingatlan az 1888. évi 8U. 
gusztus hó 17-ik napján d. e, 8 órakor 
a bíróság hivatalos helyiségeben meg. 
tartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alól is eladatni 
íog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 %-át vagy 
Készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §.a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nánás 1888. évi junius hó 
9. napján.

A nánási kir. j. bíróság mint telek­
könyvi hatóság.
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savasa ama
KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle
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i KÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
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arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaié
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Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjHiá­
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban szamittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő 9,DEBRECZEN** ez. hidapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTAST IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.
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Sebestyén,

kir. aljáráabiró.
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a ST érre . .
Fél évre . .
Negyed évre

üyyr* írj
A lap szellemi r 
4en fcótieméoy
dins, 1564. szj
hm. — » «terhi 

mentve k|

Előfizethet n 
T6LBODÍ K 
O S Á 1 B Y K A j 
fceresk' »
tiifeM KÚ T A ti I
nyonidijít an a

DtjJ

Szc 
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b-e ráki 
legelső más] 
bizonyára 
ezzel nem 
nevezeti sen 
sz. István < 
zagyváit halj 
ha ügyeiéül 
falók — nej 
étel találjg 
gyár koi.cz.;

Kimond 
állam esik 
Díván által 
valláson nyu] 
emberré.!

Azért 
kiakarják sz^ 
nem oszlott 
rágot, a Vi 
i.ép kebléből 
mivehiek, mi| 
eg)ségének 
megám vi vai 

Hala a 
nincs józan 
gesnek ne ml 
lés egyszersuj 

Ben 11 Ont 
Vilmos prokli 
tonai szellemi 
foglaló beszel 
riut ő >a 
biztosat) 
tetten tő] 
Béghez vi 
tartja«
dőlt pénz-vfl 
keresztyéni]-
dalom. Eppl 
nagy bordei'dj 

Mily bol 
de'ime a vall! 
beteg, a gyiikl 
bűnök át I 
hozza ö a b< 
lép fel lulu I 
uralkodó més 
király !

Szent . 
vallásos 

Vallásod 
kívánják névJ 
gyárnak, 
magjar állati 
lásos és nem| 
szünk az 
örökségképenj 
nemzeti eszu 
szönhető, ho^ 
ól n e m z e 

Da fug-j 
ségek aligha | 
lyen élet les 
reértéssel, a 

Meg nel 
mert ez uem| 
dott jóságát 
érthetik, mer| 
m a g y a r u 

Hogy tJ 
nyelvktilöubs^ 
magyar nép 
sen intézkede 
hogy széles 
mindenütt va| 
legyen.

Es ezed 
utolsó órába;! 
det késik 
MagyarhoubaJ 

Ez jutót] 
egy hatalmai 
Isten u e v| 
a mikor egy 
kojója éppenI


